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PLÁN PROTIPOVODŇOVÝCH OPATŘENÍ
Dovolte mi zamyšlení nad plány měs-
ta, jak se pokusit zabránit do budouc-
na největším škodám při přívalových 
srážkách a  doprovodných jevech, 
které v poslední době u nás tak jako 
jinde nabývají po letech sucha zase 
na intenzitě a  naléhavosti. Stále ne-
vyzpytatelnější počasí asi v dohledné 
době nikdo nezkrotí. Musíme vymys-
let a postupně realizovat opatření, jak 
povodeň, záplavu, erozní splavení ze-
miny, sesuv půdy, ale i vichřici, krou-
py a tornádo, které se u nás v posled-
ních letech vyskytlo, eliminovat.
Při pohledu na geografickou polohu 
Slavonic je jasné, že pod svahy a kopci 
v  údolí Slavonického potoka podob-
né jevy provázejí historii i současnost 
tohoto města od nepaměti, a musíme 
je brát vážně. Bohužel nám z krajiny, 
která město obklopuje, zmizely nej-
dříve louky a pastviny a potom i meze, 
cesty a  pěšiny, které zcela přirozeně, 
významně a zdarma přispívaly k lep-
šímu zadržení vody, přitékající ze sva-
hů do města. Slavonický potok – nyní 
ve vlastnictví státní společnosti Lesy 
ČR, pod dohledem a správou podni-
ku Povodí Moravy, se v průběhu řady 
let postupně několikrát reguloval 
a rekonstruoval. Současný stav, jak je 
vidět, stále bohužel neodpovídá plně 

potřebám aktuálního bezpečného 
průtoku městem bez rizika povodní. 
Kanalizační systém Slavonic byl v mi-
nulosti od jeho vybudování několikrát 
upravován, poslední větší rekonstruk-
ce dle norem a nařízení EU proběhla 
společně s rekonstrukcí ČOV v letech 
2010-2012.

Pokusím se v bodech shrnout soubor 
podnětů a možných opatření, kterými 
se zabýváme na jednáních rady a za-
stupitelstva. Do budoucna by měly 
minimalizovat důsledky živelních po-
hrom, ale je to ještě běh na dlouhou 
trať a nikdy se určitě nezamezí stopro-
centně mocné nadvládě přírody.

1. Jednat s vlastníky půdy ve směru k obnovení přirozeně fungujícího zadržení 
vody v zemědělské půdě bezprostředně kolem města a obcí (louky, meze, re-
mízky, pastviny, zelené biopásy).
2. Hlášení erozních událostí. 
3. Budování suchých ochranných poldrů. 
4. Rekonstrukce slavonického potoka (ve vlastnictví Lesy ČR s. p.) k  lepšímu 
průtoku v intravilánu města.
5. Kanalizace
•	 instalovat přídavné česle k odlehčovacímu zařízení na splaškové kanalizaci 

před výpustí do potoka
•	 rekonstrukce kanalizačního systému v ulici J. Fučíka. J. Žižky a Na Potoku – 

je třeba zkoordinovat s rekonstrukcí celé ulice J. Žižky (komunikace je ve 
vlastnictví a správě Jihočeského kraje)

•	 při budování nových stavebních parcel (Severní a  Nádražní) zbudovat již 
oddílnou dešťovou kanalizaci s napojením do potoka mimo centrum města

 • nový bypass pro oddílnou dešťovou kanalizaci, který by odvedl dešťovou 
vodu z celé severovýchodní čtvrti města nejkratší cestou do potoka mimo cen-
trum města. 
 6. Pokračovat v dotačním programu „Zadržování vody v krajině“ s budová-
ním záchytných nádrží u velkých budov (existuje již u kulturáku, zdravotního 
střediska, mateřské školy a DPS).
7. Zvážení odstranění zbytných problémových lávek na potoku, které brání 
v případě zvýšení hladiny zrychlenému průtoku směrem z centra mimo město.
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INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE

POVODEŇ

•	 Rada města schválila poskytnutí 
daru ve formě 6 ks starých nevyuží-
vaných praktikáblů v majetku města
•	 Rada města schválila výpověď 
dohodou o ukončení nájmu nebyto-
vých prostor Horní náměstí č.p. 527, 
Slavonice za podmínky, že nájemce 
bude mít vyrovnány veškeré závazky 
vůči městu Slavonice.

Výpis usnesení z 53. zasedání Rady města Slavonice ze dne 23. 08. 2024

V mnoha výše uvedených bodech je 
již započato s  realizací či přípravou 
a  projektováním. Některé úkoly se 
musí do plánu investic teprve zařa-
dit. Autoři p. Hejtman a p. Chadim 
připomněli existenci městské stu-
die hydrometeorologických pomě-
rů města a  okolí, s  kterou budeme 
v  rámci připravovaných opatření 
pracovat. Zamyslet se musíme znovu 
i nad historicky funkčním systémem 
hradebních struh, potoků a podzem-

ních kanálů ústících kdysi do potoka, 
jak by se dal využít i dnes.
Na závěr mi dovolte poděkovat ob-
čanům za pochopení a  pomoc při 
poslední záplavě, která přišla ve smě-
ru od kostela sv. Ducha v úplně jiné 
formě a  intenzitě, než jindy. Mocně 
postižen byl i Mutišov. Lidé si vzájem-
ně dokázali vypomoct a podpořit se. 
Pomohly i místní firmy a všichni, kdo 
mohli poskytnout potřebnou techni-
ku. Zapojily se v rámci akutních mož-

ností i Lesy ČR a zemědělská technika 
p. Koláře z Písečného. Naši dobrovol-
ní hasiči i zaměstnanci Podniku měs-
ta Slavonice se od neděle večer x dní 
nezastavili a patří jim velký dík. Věř-
te, že i krizový štáb města fungoval na 
maximum a snažili jsme se vše zvlád-
nout. Samozřejmě je nutné funkčnost 
krizového štábu a  krizového plánu 
podle posledních zkušeností rozpra-
covat a poučit se pro příště.

Hynek Blažek, starosta města

V neděli 18. 8. 2024 přibližně v 18:30 
proběhla ve Slavonicích bouřka se 
silným přívalovým deštěm a větrem. 
Hlavní bouřka přišla ze severozápadu 
a nejvíce a nejsilněji pršelo v oblasti 
mezi kostelem Božího Těla a  křižo-
vatkou do Vlastkovce. V té době bylo 
pole, které se nachází v  těchto mís-
tech, čerstvě mělce zoráno a  vlivem 
silných srážek došlo k erozní události. 
Voda částečně vytvořila lagunu u ko-
lejí v ulici J. Fučíka, které fungovaly 
jako hráz, bohužel došlo k podemletí 
a tato voda s bahnem zaplavila právě 
část domů v této ulici a přes zahrady 
pokračovala do ulice Jana Žižky. Dal-
ší proud vody a bahna se valil ulicí J. 
Fučíka od lipové aleje, také směrem 
do ulice J. Žižky. V křižovatce obou 
ulic se tento proud potkal s proudem 
od Stálkova a voda s bahnem pokra-
čovala směrem do ulic Mařížská a Na 

Potoku. Celá událost trvala asi 45 mi-
nut. Mezitím se ještě vylil potok, kde 
došlo k ucpání u dvou lávek – v par-
ku a u hasičárny. Lávky ucpalo strni-
ště ze zoraného pole. Podobná situ-
ace byla také v místní části Mutišov, 
kde se přelil návesní rybník a  voda 
zaplavila několik budov a  kvůli vě-
tru došlo také k  poškození několika 
stromů. Ještě při bouři vyjeli místní 
hasiči k  popadaným stromům a  za-
topeným domům. V  tu chvíli bylo 
jasné, že tentokrát je vše mnohem 
horší. Práci hasičů koordinoval kraj 
a  ve městě začal okamžitě fungovat 
krizový štáb. Ve městě bylo několik 
hasičských jednotek, všichni měli 
plné ruce práce a  snažili se zabránit 
ještě větším škodám. Ale nepracova-
li jen hasiči. Mezi lidmi zafungovala 
ohromná solidarita, sousedé si po-
máhali navzájem, na pomoc maji-

telům zasažených nemovitostí přišli 
i  známí a  kamarádi. V  pondělí od 
brzkého rána koordinoval odklízecí 
práce krizový štáb, v  terénu přede-
vším Michal Dostál a  Milan Mašek. 
Díky dřině a  vytrvalosti všech zú-
častněných byla postižená oblast ve-
řejných ploch z  nejhoršího uklizená 
už v pondělí večer. Úklid postižených 
nemovitostí pokračoval celý týden. 
Město Slavonice děkuje všem, kteří 
se zapojili do odstraňování škod po 
bleskové povodni. Především pak 
SDH Slavonice, SDH Český Rudo-
lec, SDH Dačice, SDH Staré Hoobzí, 
Podniku města Slavonice s.r.o., firmě 
Vlastimil Pytlík s.r.o., firmě Rhea 
Holding, firmě Lesy ČR, firmě Kry-
zanova farma a všem dalším, kteří se 
zapojili a  pomáhali odstraňovat ná-
sledky ničivé povodně.

 Věra Fialová, místostarostka

•	 Rada města schválila uzavře-
ní příkazní smlouvy na kompletní 
přípravu a  podání žádosti o  dotaci 
s názvem „Rekonstrukce Turistické-
ho informačního centra Slavonice“ 
z programu Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR (dále jen „MMR“) 82. vý-
zva IROP – Cestovní ruch – SC 4.4 
(PR) – Veřejná infrastruktura udrži-

telného cestovního ruchu“.
•	 Rada města schválila uzavření 
Dodatku č. 1 ke smlouvě o  dílo ze 
dne 19.  04.  2024 uzavřené s  firmou 
Stylově s.r.o., Družstevní 181, Stu-
dená, IČ: 09622543, na provedení 
Rekonstrukce 1. NP MěÚ Slavoni-
ce. Dodatkem se zvyšuje cena díla 
o  251 032,97 Kč bez DPH a  pro-
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září 2024

ZKRÁCENÝ ZÁPIS ZE 13. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

•	 Rada města vzala se souhlasem na 
vědomí informaci o postupu prací na 
realizaci projektu „Realizace fotovol-
taického systému na střechách budov 
města Slavonice“.
•	 Rada města schválila Dohodu 
o  užívání veřejného prostranství  – 
části pozemku p.č. 1/1 v  k.ú. Slavo-
nice veřejného prostranství o  cel-
kové výměře 14 m2, po dobu trvání 
platnosti Smlouvy o nájmu prostoru 
sloužícího k podnikání č. NP 2/2024, 
uzavřené dne 18.  7.  2024. Cena za 
užívání veřejného prostranství je ur-
čena OZV města Slavonice, o  míst-

Výpis usnesení z 54. zasedání Rady města Slavonice ze dne 04.09.2024

dlužuje termín předmětu plnění do 
30. 09. 2024.
•	 Rada města schválila uzavření ná-
jemní smlouvy na byt č.10 v DPS ve 
Slavonicích.
•	 Rada města schválila smlouvu 
o  umístění anténního systému pro 
přenos internetového signálu na bu-
dovu Horní náměstí 542, 378 81 Sla-
vonice s uživatelem STARNET, s.r.o., 
IČ: 26041561, se sídlem Žižkova tř. 
226/3, České Budějovice 6, 370 01 
České Budějovice.
•	 Rada města souhlasila se směnou 
bytu č. 1 na adrese Dačická 439, Sla-

vonice, za byt č. 2 na adrese náměstí 
Míru 480, Slavonice, za podmínky 
uzavření smlouvy na dobu určitou 1 
roku s možností prodloužení.
•	 Rada města schválila uzavře-
ní Smlouvy o  dílo na VZMR s  ná-
zvem „Oprava mostku na cyklos-
tezce ve Slavonicích“ s  firmou BaN 
STAV s.r.o., Radkovská 252, Telč, 
IČO: 25515683 za nabídnutou cenu 
1 088 967,15 Kč bez DPH.
•	 Rada města schválila vyhlášení 
výběrového řízení s názvem „Obno-
va hřbitovní cesty ve Slavonicích“ dle 
přiložené zadávací dokumentace.

•	 Rada města schválila uzavření 
Dodatku č. 1 ke smlouvě o  dílo ze 
dne 15.  07.  2024 uzavřené s  firmou 
Stylově s.r.o., Družstevní 181, Stude-
ná, IČ: 09622543, na provedení díla 
Úprava záchodů na ZŠ náměstí Míru 
473, Slavonice. Dodatkem se zvyšuje 
cena díla o  158 480,92 Kč bez DPH 
a prodlužuje termín předmětu plně-
ní do 16. 09. 2024.
•	 Rada města schválila poskytnutí 
věcného daru – záštity starosty měs-
ta ve výši do 2 000 Kč vítězi Turnaje 
města Slavonice (turnaj měst) v ku-
želkách konaného 24. 08. 2024.

ním poplatku za užívání veřejného 
prostranství.
•	 Rada města schválila zařazení 
akce obnovy nemovité (národní) 
kulturní památky do Programu zá-
chrany architektonického dědictví 
na rok 2025 památky kostel Božího 
Těla a sv. Ducha – 3. etapa obnovy – 
Vitrážová okna.
•	 Rada města schválila na zákla-
dě žádosti Římskokatolické farnosti 
Slavonice, náměstí Míru 477, Slavo-
nice, doporučení zařazení obnovy 
kostela Nanebevzetí Panny Marie 
ve Slavonicích do „Programu zá-

chrany architektonického dědictví 
ČR-2025“ zřízeného Ministerstvem 
kultury ČR.
•	 Rada města doporučila zastu-
pitelstvu města schválit Smlouvu 
o  spolupráci a  o  spolufinancování 
a  předfinancování projektové do-
kumentace na projekt mezikrajské 
a přeshraniční cyklotrasy mezi měs-
tem Slavonice, městem Dačice a Mi-
kroregionem Dačicko.
•	 Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 
najdete na webových stránkách města.

Karel Macků, tajemník MěÚ

Zastupitelstvo se sešlo na svém 13. 
zasedání v zasedací místnosti měst-
ského úřadu dne 11. 9. 2024. Na za-
čátku starosta omluvil nepřítomné 
zastupitele a  konstatoval, že je za-
stupitelstvo usnášeníschopné.
Po projednání organizačních bodů 
a schválení programu zastupitelstvo 
města konstatovalo, že usnesení při-
jatá na minulém zasedání byla rea-
lizována.
Celé zastupitelstvo se věnovalo pře-
devším majetkovým záležitostem. 
Prvním bodem tohoto bloku byl 
prodej částí pozemků, které měli ža-
datelé zaploceny, celkem se jednalo 

o  41 m2 a  pozemek byl prodán za 
kupní cenu 17 350 Kč. Předmětem 
dalších bodů byla opět příprava po-
zemků pro realizaci Cyklotrasy „Via 
Silva Nortica.“ Jednalo se o pozem-
ky v  katastru místní části Mutišov, 
a  tak bylo schváleno uzavření kup-
ní smlouvy na koupi části pozemku 
p.č. 1256 od paní Havránkové, pře-
schválena směna pozemku p.č. 1163 
(ve vlastnictví města Slavonice) za 
pozemek p.č. 1396/2 (ve vlastnictví 
pana Kryzana). Pozemky pro tuto 
akci by tak měly být téměř připra-
veny.
Dalším blokem bylo schválení veřej-

noprávních smluv v  rámci progra-
mu regenerace městské památkové 
rezervace. Zastupitelstvo tak schvá-
lilo uzavření veřejnoprávní smlouvy 
o  poskytnutí dotace s  paní Smeta-
na, na obnovu kulturní památky 
měšťanský dům čp. 453 na náměstí 
Míru ve Slavonicích (restaurování 
nástěnných maleb v interiéru domu 
čp. 453) v rámci městského progra-
mu regenerace městské památkové 
rezervace v  roce 2024 z  rozpočtu 
města ve výši 666 000 Kč (povinný 
podíl města 0 Kč, navržený příspě-
vek MK ČR 666 000 Kč), s  Řím-
skokatolickou farností Slavonice, 



slavonické novinky

4

Zachytávání
a využití dešťové
vody ve Slavonicích

Tento projekt je financován Evropskou unií
v rámci Národního plánu obnovy.

Cílem projektu je efektivní využití dešťové vody z objektů Kulturní
dům, Zdravotní středisko, Dům s pečovatelskou službou, Mateřská
škola k zálivce městské zeleně u těchto objektů a v blízkém okolí.

Realizace projektu: květen 2023 – prosinec 2023

náměstí Míru 477, Slavonice, IČO 
69099855, na obnovu kulturní pa-
mátky kostel Nanebevzetí Panny 
Marie na náměstí Míru ve Slavoni-
cích (odvlhčení a  dešťová kanali-
zace) v rámci městského programu 
regenerace městské památkové re-
zervace v roce 2024 z rozpočtu měs-
ta ve výši 347 000 Kč (povinný podíl 
města 58 000 Kč, příspěvek MK ČR 
289 000 Kč) a  s  vlastníky nemovi-
tosti na obnovu kulturní památky 
měšťanský dům čp. 479 na náměstí 
Míru ve Slavonicích (restaurová-
ní nástěnné výzdoby cechovního 
sálu, restaurování sgrafitové fasády) 
v  rámci městského programu rege-
nerace městské památkové rezer-
vace v  roce 2024 z  rozpočtu města 
ve výši 900 000 Kč (povinný podíl 
města 19 000 Kč, příspěvek MK ČR 
881 000 Kč).
Zastupitelstvo dále schválilo pokra-
čování prací na projektu „Realizace 
fotovoltaického systému na stře-
chách budov města Slavonice dle 
doporučení zpracovatele projektů.
Důležitým bodem tohoto zasedání 
bylo schválení Smlouvy o spoluprá-
ci a o spolufinancování a předfinan-
cování projektové dokumentace na 
projekt mezikrajské a  přeshraniční 
cyklotrasy mezi městem Slavonice, 
městem Dačice a  Mikroregionem 
Dačicko. Tato smlouva umožní 
zpracování projektu na cyklotrasu, 
která spojí na jedné straně Slavonice 
s Dačicemi a dál Jihlavou a na druhé 
straně propojí tuto trasu s  trasami 
na rakouské straně.
Po diskuzi byl udělen souhlas s  re-
alizací akce „Zateplení staré budo-
vy a  rekonstrukce šaten a  zázemí 
kuželny TJ Sokol Slavonice“. Sou-
hlas byl vydán pro Tělovýchovnou 
jednotu Sokol Slavonice, z.s., za 
účelem podání žádosti o  dotaci do 
dotační výzvy NSA č.14/2024 - Ka-
bina 2024. Současně zastupitelstvo 
souhlasilo s  úhradu ve výši 15 % 
celkových způsobilých výdajů této 
akce z  rozpočtu města Slavonice. 
Tento závazek platí pro žádost o do-

taci z dotační výzvy NSA č.14/2024 
- Kabina 2024.
Na začátku diskuze představil pan 
Řehout svůj návrh na směnu po-
zemků v Léštnici. Starosta následně 
informoval o žalobě, která byla po-
dána proti schválenému územnímu 
plánu, a o krocích, které město pod-
niklo v reakci na tuto situaci. Měs-
to se obrátilo na právníka a zaslalo 
soudu své vyjádření k  žalobě. Dis-
kutovalo se také o možném vybudo-
vání řadových garáží poblíž čističky, 

přičemž starosta upozornil, že celou 
záležitost je nutné řešit komplexně, 
protože současné pozemky již nespl-
ňují aktuální standardy. Pan Žampa 
informoval zastupitele o chybějícím 
kříži u opravené silnice mezi Slavo-
nicemi a  Mutišovem a  navrhl, aby 
byl opraven a  navrácen na své pů-
vodní místo.
Závěrem starosta poděkoval pří-
tomným členům zastupitelstva i ob-
čanům za účast a jednání ukončil.

Karel Macků, tajemník MěÚ
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28.09.2024 – Doležal Antonín, Riegrova 569, Třeboň, tel.: 384 721 700
29.09.2024 – Drachovská Ivana, Vrchlického 5, Třeboň, tel.: 384 721 035
05.10.2024 – Dřevo Milan, Třeboňská 215, Chlum u Třeboně, tel.: 384 797 235
06.10.2024 – Čechová Milena, CSS, Česká 1175, Jindřichův Hradec, tel.: 725 158 111
12.10.2024 – Horbenko Mariia, Švabinského 380, Dačice, tel.: 388 440 077
13.10.2024 – Hulička Radek, Jablonského 446, Třeboň, tel.: 384 397 185
19.10.2024 – Chaloupka Adam, U Světa 750, Třeboň, tel.: 773 222 180
20.10.2024 – Johová Miluše, Stará cesta 505, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 570
26.10.2024 – Kotalík Viktor, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
27.10.2024 – Kubásek Ivan, Otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 320 005
28.10.2024 – Kunkela Josef, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 

Více informací je poskytováno na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) 
nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

Zubní pohotovost

SVOZ BIO ODPADU 
ZE ZAHRÁDEK

SVOZ KOVOVÉHO ODPADU 
A ELEKTROZAŘÍZENÍ

Podnik města Slavonice s.r.o. bude provádět podzimní 
svoz BIO odpadu ze zahrádek. Kontejnery na tento od-
pad budou přistaveny v odpoledních hodinách a odve-
zeny následující den. Do kontejnerů je možné odkládat 
pouze BIO ODPAD ze zahrádek. Odkládat jiný odpad do 
kontejnerů je nepřípustné.

Termíny přistavení kontejnerů:

v pondělí dne 7. 10.	 v ulici Julia Fučíka
v úterý dne 8. 10. 	 v ulici Lebeděvova u kotelny
ve středu dne 9. 10. 	 v ulici Rudolecká u kuželny
ve čtvrtek dne 10. 10. 	v ulici Úvoz u bašty
v pondělí dne 14. 10. 	 na parkovišti u autobusového
			   nádraží
v úterý dne 15. 10. 	 v ulici Mařížská naproti 
			   bývalé mlékárně
ve středu dne 16. 10. 	 v ulici Karla Čapka

Podnik města Slavonice s.r.o. provede v pondělí dne 
7.10.2024 sběr železného šrotu a vyřazeného elektroza-
řízení. Odpad můžete odložit ke komunikacím v neděli 
dne 6.10.2024 v odpoledních hodinách. Odvezen bude 
pouze železný šrot a vyřazené elektrozařízení (pračky, 
lednice, televize...).

SDÍLENÍ PŘINÁŠÍ PÉČI 
A ÚLEVU K VÁM DOMŮ

Organizace Sdílení, která ve Slavonicích a okolí poskytuje 
zdravotní a sociální služby, se v říjnu zapojuje do osvěto-
vé kampaně Dožít doma (www.dozitdoma.cz). Díky naší 
podpoře mohou umírající pacienti zůstat v péči své rodiny 
doma až do konce. Doma, kde to znají, a s těmi, které mají 
rádi. Jsme tady pro všechny, kteří doma pečují.

Milena Kopečná, fundraiser Sdílení

Co pro vás
znamená domov?

Mobilní hospice umožňují nevyléčitelně
 nemocným dožít doma.

www.sdileni-dacice.cz
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NA KOLE DĚTEM

UMĚLÁ INTELIGENCE JE VŠUDE. 
STÁT MUSÍ MÍT NÁSTROJE K JEJÍ KONTROLE

Již čtrnáctý ročník charitativní cyk-
lojízdy „Na kole dětem Vysočinou“ 
máme úspěšně za sebou a  na pomoc 
dětským onkologickým pacientům pro 
Nemocnici Jihlava lidé a další dárci da-
rovali více než 200 tisíc korun.
Ptáte se, kdo stojí za myšlenkou pomá-
hat nemocným dětem a kde se ty pení-
ze vzaly? Myslím, že alespoň ve struč-
nosti a třeba i pro inspiraci stojí za to 
celý příběh alespoň krátce popsat.
Zhruba před čtrnácti lety se několika-
násobný mistr světa a České republi-
ky na vysokém kole Josef Zimovčák 
se svými přáteli rozhodl pomáhat. 
Založili nadační fond Josefa Zimov-
čáka s  názvem NA KOLE DĚTEM 
s  cílem získávat finanční prostředky 
na rekondiční pobyty dětí po náročné 
onkologické léčbě.
Od té doby v rámci projektu „Na kole 
dětem“ jezdí Josef Zimovčák s týmem 

podporovatelů a dobrovolníků již čtr-
náct let po celé České republice a or-
ganizuje hromadné cyklojízdy. Sám 
Josef Zimovčak jede vždy v čele hro-
madné cyklojízdy na velkém staro-
bylém vysokém kole a bez problémů 
diktuje tempo.
Cílem cyklojízd je kromě propagace 
pohybu a zdravého životního stylu prá-
vě snaha získat podporovatele a  dár-
ce, kteří napomáhají shromažďování 
finančních prostředků na rekondiční 
pobyty dětí po onkologické léčbě.
Josef Zimovčák často při těchto akti-
vitách spolupracuje se samosprávami 
a jedna z cyklojízd již tradičně startu-
je a má zároveň i cíl v Telči. Výtěžek 
této hromadné cyklojízdy bývá kaž-
doročně poskytován za již známým 
účelem jihlavské nemocnici.
Myšlenku pomáhat, dělat dlouhodo-
bě něco důležitého a prospěšného pro 

druhé, pro ostatní Josef Zimovčák pro-
sazuje a  realizuje dlouhodobě. Vždy, 
když se spolu s Josefem bavíme, neza-
pomene zdůraznit, že přece každému 
člověku musí způsobovat radost v duši, 
pokud může pomoci někomu, kdo po-
moc skutečně potřebuje.
Osobně proto považuji „Na kole dě-
tem“ za skvělý počin, který nejen po-
máhá těm, co to potřebují, ale zároveň 
jeho účastníky vychovává. Proto jsem 
se rozhodl o  tomto projektu napsat 
a pokud o něm někdy uslyšíte a podpo-
říte ho, neuděláte chybu.

Miloš Vystrčil, senátor

Že se zkratkou AI označuje tzv. arti-
ficial intelligence (česky umělá inteli-
gence) možná není masově rozšířené 
a porozumění zkratce je spíše generač-
ní otázkou.
Velká část naší společnosti se možná 
stále ještě domnívá, že se jich rozvoj 
umělé inteligence zase tolik netýká. 
Opak je pravdou! Používáte v  práci 
nebo doma počítač s internetem? Pou-
žíváte v něm vyhledávače typu Google, 
Seznam, Yahoo a podobně? Pokud ano, 
využíváte umělou inteligenci.
Umělá inteligence dnes umí napsat text 
i vytvořit obrázek, či video k nerozezná-
ní od reality. Stejně tak rychlostí blesku 
bezchybně přeloží text do cizího jazyka, 
poskytne předpověď počasí, rozezná 
spam ve vaší emailové schránce…
Často zaskakuje za telefonní operátory, 
když řeší požadavky klientů na info-
linkách. Obrovské využití bude mít ale 
i v medicíně a ve vědě obecně, protože 
závratnou rychlostí dokáže zpracovat 

velké množství dat, kterými by se člo-
věk probíral věky. Do budoucna za lidi 
dost možná bude řídit auto i veřejnou 
dopravu a dělat mnoho dalších, velmi 
složitých činností.
Umělá inteligence má ale i  svá rizika. 
Aby mohla fungovat správně, musí se 
napřed svůj úkol „naučit“ – to zname-
ná, že musí zpracovat velké množství 
dat, která si zapamatuje a na jejich zá-
kladě poté dále pracuje. Často se ale 
jedná o velmi citlivá data.
S  umělou inteligencí pracuje nejen 
člověk jako jednotlivec, ale i  státní 
a  soukromý sektor  – výroba, obchod 
a služby, zdravotnictví, vojenské i bez-
pečnostní složky aj. S  citlivostí všech 
vstupních dat a správným nastavením 
AI velmi úzce souvisejí otázky etiky, 
morálky, práva.
Bezpečnost, spravedlnost, zachování 
autonomie člověka, ochrana soukromí, 
jakkoli citlivých dat, transparentnost 
aj. Vše musí být precizně zpracováno, 

formulováno, zabezpečeno tak, aby 
byla eliminována rizika zneužití nebo 
jakýchkoli škod.
Zajištění bezpečnosti při využívání 
umělé inteligence je vysoce priorit-
ním úkolem na národní i  meziná-
rodní úrovni. Naše vláda se proto 
velmi aktivně připravuje na imple-
mentaci nařízení Evropského par-
lamentu a  Rady EU s  názvem Akt 
o umělé inteligenci. To dá využívání 
AI jasná pravidla a limity.
Ať chceme nebo ne, žijeme v digitál-
ním světě a situace v oblasti globální 
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bezpečnosti se zhoršuje. Musíme si 
proto dávat pozor, aby nás nepřátel-
ské síly prostřednictvím umělé inte-
ligence neohrozily.
Kromě maximálního využití poten-

Pozvánka na akce Poradny náhradní rodinné péče Telč
Prázdniny jsou za námi a  Porad-
na náhradní rodinné péče Telč pod 
Sdružením pěstounských rodin se 
chystá na velmi zajímavý podzim 
plný akcí pro pěstouny i širokou ve-
řejnost. Přečtěte si, co jsme si pro vás 
připravili!
Závěr září: Vzdělávání pro pěstouny 
Na konci září jsme úspěšně uspořádali 
vzdělávací workshop na téma „Kom-
plexní vývojové trauma“ s  paní psy-
choložkou Mgr. Nikolou Bílou. Tento 
program byl zaměřený na porozumění 
projevům a chování dětí, které vyrůs-
tají v náhradních rodinách.
Listopad – Týden pěstounství: Začát-
kem listopadu se připojujeme k Týdnu 
pěstounství v kraji Vysočina. Srdečně 
Vás zveme na osvětovou akci, která se 
uskuteční v pondělí 4.  listopadu 2024 
od 15 do 18 hodin v Cityparku Jihlava. 
Pro vaše děti budou připravena různá 
stanoviště a soutěže s odměnami. Akci 
bude moderovat známý Milan Řezní-
ček z Hitrádia Vysočina.

Den otevřených dveří v Telči: V úte-
rý 5. listopadu 2024 od 10 do 17 ho-
din pořádáme Den otevřených dveří 
přímo v naší poradně v Telči. Tento 
den bude v  dopoledních hodinách 
obohacen o  návštěvu pracovnic so-
ciálního odboru v Telči, které spolu 
s  námi Vám budou k  dispozici pro 
zodpovězení otázek ohledně ná-
hradní rodinné péče  – pěstounské 
péče, osvojení a pěstounské péče na 
přechodnou dobu. V  odpoledních 
hodinách, přibližně od 15 hodin, se 
můžete těšit na besedu s  dlouhole-
tým pěstounem, který se s námi po-
dělí o své zkušenosti radosti a staros-
ti s výchovou dětí v pěstounské péči.
Den otevřených dveří je určen nejen 
stávajícím pěstounům a adoptivním 
rodičům, ale také zájemcům o  ná-
hradní rodinnou péči, a to jak z hle-
diska osobního, tak profesního.
Seminář pro pěstouny  – „Naladit 
se je základ úspěchu“: Na závěr lis-
topadu, 26.  listopadu  2024, zveme 

ciálu AI bychom měli být schopni 
ji do jisté míry analyzovat a  kritic-
ky posuzovat. Může to znít složitě, 
jako by to bylo jen pro odborníky 
na technologie, ale opak je pravdou. 

Stačí použít zdravý rozum, intuici 
a nevytěsnit správné emoce – to vše 
jsou cenné nástroje nejen v běžném 
životě, ale i v práci s AI.

Jan Bartošek

všechny stávající pěstouny na semi-
nář „Naladit se je základ úspěchu“. 
Cílem kurzu je poskytnout základní 
informace k  porozumění traumatu 
a praktické nástroje pro efektivní ko-
munikaci v emočně náročných situ-
acích. Kurz klade důraz na důležitost 
sebepéče a vnímání potřeb, zaměřu-
je se nejen na teoretické základy, ale 
také na osobní zkušenosti a  učení 
prožitkem. Lektorkou bude v  Telči 
a okolí známá Bc. Lucie Váchová, ta-
nečně pohybová terapeutka, matka 4 
dětí, facilitátorka a koučka, která má 
bohaté zkušenosti s  vedením pod-
půrných skupin pro rodiče a pracuje 
i  v  konziliárním paliativním týmu 
v nemocnici.
Těšíme se na vaši účast na těchto ak-
cích a věříme, že vám přinesou nové 
poznatky, inspiraci a podporu v ná-
hradní rodinné péči.

 Petra Nováková a Zdeňka Zamaza-
lová, pracovnice Poradny náhradní 

rodinné péče Telč

VODA OPĚT TEKLA ÚDOLÍM
Voda tekla údolím - jsem nazval ten-
to příspěvek, protože v tom duchu mi 
bylo odpovězeno na poslední článek 
k jedné z dešťových přeháněk ve Sla-
vonicích s tím, že je to běžný jev, že 
když prší, tak údolím přece protéká 
voda. To ví i děti ve školce, na do-
spělých ale je, aby vyřešili při vyšších 
srážkách odklonění toku vody jinu-
dy, než po silnicích a chodnících ve 
městě.
V neděli 18. srpna se přes Slavoni-
ce přehnala další silnější přeháňka 
a jako přes kopírák se opakovalo to, 
co se dělo v minulosti již několikrát, 
zvláště poté, co se vytvořila nová mo-

derní kanalizace, u níž je řešen odtok 
nadměrného množství splašek hor-
ními poklopy na ulici a proti dohodě 
o snížení se navýšila silnice v ulici Na 
Potoku (u kříže a nebeského kanálu), 
takže teoretický rozdíl činí celé 4 cm, 
což je dost. Bohužel toto navýšení 
zřejmě nikdo u zhotovitele nerekla-
moval (jinak by muselo dojít k nápra-
vě, jako třeba na silnici u Liščích hor), 
asi proto, že signatáři dohody bydlí 
na kopci a nijak jim to tedy nevadí. 
Dnes již nechci psát rozsáhlý elaborát 
o vzniklé situaci, bylo by to zbytečné, 
protože odpověď by byla pořád tatáž: 
Že je běžné, že když prší, tak údolím 

teče voda, zvykněte si na to.
Ač to bude znít děsivě, „jsem rád“, 
že poslední déšť zasáhl i jiné obyva-
tele Slavonic, než ty Na Potoku a že 
se do boje proti tomuto přírodnímu 
rozmaru, který se samozřejmě do 
budoucna nezlepší a ani nepomine 
(stejně jako války ve světě), zapojí 
třeba i jiní a něčeho snad možná ko-
nečně dosáhnou. Nám se nepodaři-
lo prosadit ani to snížení asfaltu při 
rekonstrukci ulice (kdy k tomu byla 
jedinečná příležitost!), takže opravdu 
asi nezbyde nic jiného, než své domy 
obehnat hradbami a bránit se na nich 
tekutému nepříteli, tvořenému houf-
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Začátek školního roku přináší změnu 
režimu jak pro dospělé, tak pro děti. 
Hlavně pro ty, které do školky nastou-
pily úplně poprvé. Během září je pro 
ně připraven adaptační program, aby 
odloučení od rodičů zvládly co nejlé-
pe. Děti u  Oveček, Kuřátek, Včelek, 
Žabek a  Rybiček se po prázdninách 
znovu setkaly se svými kamarády. 
Vzdělávání a péči o děti v pěti třídách 

bude zajišťovat 15 pedagogických 
a 6 provozních pracovnic.
O  letních prázdninách proběhla re-
konstrukce dětské koupelny a  WC 
v I. bloku a oprava fasády poničené 
kroupami. Opět ji zdobí veselé ob-
rázky akademické malířky Zuza-
ny Krajčovičové. Opravy a  úpravy 
neminuly ani naši zahradu. Týkaly 
se především herních prvků, o které 

se postarali odborníci z firmy Dřevo-
slav a z truhlářství Jan Svoboda.
Změnami prošla i oblast administra-
tivy. Do nového školního roku jsme 
vstoupili s  mobilní aplikací Správa 
MŠ, která usnadňuje komunikaci 
mezi rodiči a školkou.
Přejeme všem úspěšný start do nové-
ho školního roku a krásné babí léto.

J. Vacková, P. Maršánová

Zahájení školního roku 2024/25 na Základní škole Slavonice
Školní rok 2024/25 začal v  pondělí 
2.  9.  2024. Jako tradičně jsme se se-
šli na atriu druhého stupně, kde v  8 
hodin proběhlo slavnostní zahájení. 
Čestnými hosty tentokrát byli starosta 
města Ing. Hynek Blažek a místosta-
rostka Mgr. Věra Fialová. Za měst-
skou radu byli dále přítomni Ing. Vác-
lav Pavliš a  Ing. Bc. Arnošt Hamrle. 

Za školskou radu se zúčastnily p. Jana 
Suchanová  – předsedkyně ŠR a  Ing. 
Libuše Pavlišová, Ph.D.
Po úvodním zahájení a přivítání všech 
žáků a  jejich rodičů ředitelkou školy 
byli jednotlivě představeni všichni 
noví prvňáčci. Každý z  nich dostal 
z  rukou našich hostů pamětní list 
a malou sladkost. K přítomným pro-

mluvil také pan starosta, který všem 
žákům popřál úspěšný start v novém 
školním roce a mnoho zdraví.
Po tomto slavnostním aktu se žáci 
společně s  třídními učiteli rozešli do 
svých tříd, kde obdrželi základní in-
formace k začátku školního roku.

Jitka Kašparová, ředitelka školy

Informace z provozu základní školy
Během jara a  letních prázdnin se ve 
škole pilně pracovalo. Zrekonstruova-
ly se dva kabinety, provedla se poklád-
ka nového lina na podlahy, výmalba 
kabinetů a instaloval se nový nábytek.
Na různých místech školy se opravo-
vala elektroinstalace, rozvody vody, 
montovala se nová svítidla, opravo-
valy se kotle ve školní kuchyni, vyma-
lovala se školní jídelna, byla opravena 
dlažba na rampě u školní jídelny, pro-
váděla se výměna rozvodů teplé vody 
u školní jídelny.
Ve vedlejších místnostech u kanceláře 
ŠJ školníci vybourali staré příčky, aby 
mohli dispozičně jinak, podle potřeby 
ŠJ, zrekonstruovat prostory pro vydá-
vání obědů cizím strávníkům do jíd-
lonosičů, dále vysekali staré dlaždice 
na podlaze a položili zde novou dlaž-
bu. Pro tento účel také vlastními sila-

mi vyrobili a instalovali nové regály.
Během prázdnin se zrekonstruovala 
jedna kmenová třída na prvním stup-
ni, školníci odstranili staré linoleum, 
pan podlahář položil nové lino, přein-
stalovala se klasická tabule a interak-
tivní tabule.
Kromě těchto prací se prováděly běž-
né kontroly, revize a opravy jako na-
příklad oprava našimi žáky opakova-
ně prokopnutých dveří apod. V areálu 
školy se také prováděla nutná údržba, 
venkovní úklid a  odtravnění atrií 
a chodníků. Zde nám hodně pomoh-
ly provozní zaměstnankyně financo-
vané z  úřadu práce. Dále se prová-
dělo sečení trávy, prořezávka keřů na 
zahradě a v okolí školy, různé nátěry, 
čištění svodů na střeše atd.
Musím zdůraznit, že všechny tyto 
práce jsme na škole dělali vlastním si-

lami a jsou výsledkem práce zejména 
našich školníků. Bez jejich šikovnos-
ti bychom si na vše museli najímat 
odborníky, tedy řemeslníky a  firmy, 
a  ve výsledku bychom za to zaplati-
li nemalé finanční prostředky. Tedy 
přestože zaměstnáváme dva školníky, 
jejich práce na škole nám a městu Sla-
vonice přináší velkou finanční úspo-
ru, neboť služby jiných firem následně 
využíváme již velmi sporadicky.
V  měsíci srpnu se škola opět začala 
připravovat na nový školní rok. Velký 
úklid a přípravu dělaly nejen uklízeč-
ky, ale i kuchařky. Ty uklízely školní 
kuchyň, jídelnu a všechny sklady pod 
kuchyní a pod jídelnou.
Před začátkem roku je vždy třeba 
přestěhovat nábytek ve třídách podle 
toho, kde která třída bude, přenastavit 
výšku židlí a  lavic podle výšky žáků. 

ci vod, splašek s nezbytnými korpusy 
dámských vložek a bahna, jak nám 
bylo též v minulosti doporučeno. 

Chudák pan Vaněk, ten to vždycky 
odnese nejvíc a nepomůže mu ani 
zpětná klapka v kanalizaci, když se 

mu tam splašky valí z navýšené silni-
ce horem pod plotem.

Jiří Duchoň



9

září 2024

Toto je opět z velké části práce škol-
níků, kteří pracovali podle pokynů 
třídních učitelů.
Je také nutno zmínit, že v  letošním 
školním roce začala školní jídelna va-
řit obědy pro veřejnost. Uznáváme, že 
se to ze začátku neobešlo bez jistých 
problémů. Ty však byly z velké míry 
způsobeny fluktuací zaměstnan-

kyň školní jídelny. Situace se však již 
ustálila, takže doufáme, že i veřejnost 
bude spokojena. Do budoucna rádi 
uvítáme další cizí strávníky. Letos po-
prvé vařila během školních prázdnin 
školní jídelna i  pro kolektivy ubyto-
vané na prázdninové ubytovně, a  to 
obědy i večeře, za což musím paní ku-
chařky pochválit.

Ráda bych touto cestou poděkova-
la všem provozním zaměstnancům 
školy za jejich pracovní nasazení 
a přípravu školy na nový školní rok. 
Poděkování patří také učitelům. I  ti 
měli v přípravném týdnu hodně práce 
s přípravou a výzdobou školy.

Jitka Kašparová, 
ředitelka školy

Ozbrojený útočník ve škole
Ve středu 28. srpna 2024 (v průběhu 
přípravného týdne před začátkem 
nového školního roku) absolvova-
li všichni zaměstnanci ZŠ Slavonice 
školení, jež mělo za cíl poučit a  při-
pravit školní personál na situaci, kte-
rá by nastala v případě útoku na tzv. 
„měkké cíle“. 
Toto školení zajistila paní učitelka 
Bc. Jelena Palánová, školní metodik 
prevence, a informace a vhled do pro-
blému nám podal kpt. Mgr. Antonín 

Lenc, vrchní komisař, pracovník Od-
dělení krizového řízení Krajského ře-
ditelství policie Jihočeského kraje. 
Byli jsme seznámeni s historií ozbro-
jených útoků, s  konkrétními závaž-
nými případy z minulosti, zásadními 
však pro nás byly rady a  informace 
o tom, jak se zachovat v případě úto-
ku ozbrojeného pachatele ve škole. 
Prostřednictvím instruktážních fil-
mů a  připojených komentářů jsme 
byli podrobně seznámeni se strategií 

USB - „Utíkej - Skryj se - Bojuj“, kte-
rá je přesným návodem, jak zajistit co 
možná nejvyšší bezpečí osob v přípa-
dě útoku. Dále jsme byli informová-
ni o tom, jak postupuje sama Policie 
ČR na místě a s možnostmi prevence 
a  opatřeními, která mohou zamezit 
anebo předem vytipovat či identifiko-
vat možné útoky či nebezpečné osoby. 
Profesionálně vedené školení bylo pro 
nás velice přínosné. 	  

 Jan Říha 

doufáme, že i veřejnost bude spokojena. Do budoucna rádi uvítáme další cizí strávníky. Letos
poprvé  vařila  během  školních  prázdnin  školní  jídelna  i  pro  kolektivy  ubytované  na
prázdninové ubytovně, a to obědy i večeře, za což musím paní kuchařky pochválit.
Ráda bych touto cestou poděkovala všem provozním zaměstnancům školy za jejich pracovní
nasazení  a  přípravu  školy  na  nový  školní  rok.  Poděkování  patří  také  učitelům.  I  ti  měli
v přípravném týdnu hodně práce s přípravou a výzdobou školy.

Jitka Kašparová, ředitelka školy

Vaření pro cizí strávníky v     ZŠ Slavonice  

Vážení spoluobčané, školní jídelna ZŠ Slavonice nabízí službu
VAŘENÍ OBĚDŮ PRO     VEŘEJNOST  .

Cena oběda pro veřejné strávníky je 79 Kč.
K odebírání obědů potřebujete vlastnit dva jídlonosiče.

Pro začátek - než si je pořídíte - je možno si je zapůjčit ve školní jídelně.
Vstup do školní jídelny je přes kovové schodiště (za rohem ŠJ) směrem od kuželny.

Ozbrojený útočník ve škole
Ve středu 28. srpna 2024 (v průběhu přípravného týdne před začátkem nového školního roku)
absolvovali  všichni  zaměstnanci  ZŠ Slavonice  školení,  jež  mělo  za  cíl  poučit  a  připravit
školní personál na situaci, která by nastala v případě útoku na tzv. "měkké cíle". 
Toto školení zajistila paní učitelka Bc. Jelena Palánová, školní metodik prevence, a informace
a vhled do problému nám podal kpt. Mgr. Antonín Lenc, vrchní komisař, pracovník Oddělení
krizového řízení Krajského ředitelství policie Jihočeského kraje. 
Byli  jsme  seznámeni  s  historií  ozbrojených  útoků,  s  konkrétními  závažnými  případy  z
minulosti, zásadními však pro nás byly rady a informace o tom, jak se zachovat v případě
útoku ozbrojeného pachatele  ve škole.  Prostřednictvím instruktážních filmů a připojených
komentářů jsme byli podrobně seznámeni se strategií USB - "Utíkej - Skryj se - Bojuj", která
je přesným návodem, jak zajistit co možná nejvyšší bezpečí osob v případě útoku. Dále jsme
byli informováni o tom, jak postupuje sama Policie ČR na místě a s možnostmi prevence a
opatřeními, která mohou zamezit anebo předem vytipovat či identifikovat možné útoky či
nebezpečné osoby. 

Profesionálně vedené školení bylo pro nás velice přínosné.      
     Jan Říha  

Školní projekt „Po stopách J. J. Grasela“ 
V úterý 10. září 2024 se třída 6. A vydala na pochod v rámci školního projektu „Po stopách J.
J. Grasela“. Letos se jej zúčastnilo17 žáků spolu s pedagogickým doprovodem - třídní učitel
Jan Říha, Aleš Pavlů ("hlava" akce) a paní asistentka Radka Sandorová.
Měli jsme veliké štěstí na počasí - 10. 9. byl určitě nejpříjemnější zářijový den. Samotná cesta
byla tradičně ozvláštněna několika zastávkami - kostel Božího Těla, Lesní rybníky, Grázlova
sluj, Schillerovy kameny, archeologická lokalita s pozůstatky středověké osady Pfaffenschlag.
Vše bylo obohaceno mnohými cennými a zajímavými informacemi, jimiž žáky zásoboval p.
uč. Pavlů, a dále několika pověstmi (ty si připravili předem určení žáci), činnostmi (např.
měřením základů budov na Pfaffenschlagu metodou krokování,  plněním úkolů z dějepisu,

Školní projekt „Po stopách J. J. Grasela“ 
V úterý 10. září 2024 se třída 6. A vy-
dala na pochod v rámci školního pro-
jektu „Po stopách J. J. Grasela“. Letos 
se jej zúčastnilo17 žáků spolu s peda-
gogickým doprovodem - třídní učitel 
Jan Říha, Aleš Pavlů („hlava“ akce) 
a paní asistentka Radka Sandorová.
Měli jsme veliké štěstí na počasí - 
10.  9. byl určitě nejpříjemnější záři-
jový den. Samotná cesta byla tradič-
ně ozvláštněna několika zastávkami 
- kostel Božího Těla, Lesní rybníky, 
Grázlova sluj, Schillerovy kameny, ar-

cheologická lokalita s pozůstatky stře-
dověké osady Pfaffenschlag. Vše bylo 
obohaceno mnohými cennými a  za-
jímavými informacemi, jimiž žáky 
zásoboval p. uč. Pavlů, a dále několi-
ka pověstmi (ty si připravili předem 
určení žáci), činnostmi (např. měře-
ním základů budov na Pfaffenschlagu 
metodou krokování, plněním úkolů 
z  dějepisu…), focením, příležitost-
ným sběrem hub, opékáním špekáčků 
a rozličnými příjemnými i srandovní-
mi rozhovory a příběhy. 

I  tento rok byl projekt obohacen 
o  edukační program zaměřený na 
archeologii. Ten si na lokalitě Pfaffen-
schlag připravila paní Zdeňka Kolá-
řová, pracovnice Městského muzea 
a galerie Dačice. 
Potom následovala poslední část naší 
trasy  – přesun z  Pfaffenschlagu do 
Slavonic. I tuto část jsme absolvovali 
bez problémů a ke škole jsme dokrá-
čeli v dobré náladě a zdrávi.	  

Jan Říha
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Pěšky za poznáním
Září nepatří mezi oblíbené měsíce 
žáků, ale počátek školního roku je 
v  šestém a  sedmém ročníku zpří-
jemněn projekty. Sedmou třídu čekal 
projekt „Pěšky za poznáním“, který 
vždy zavede žáky do historie hradu 
Landštejna a nejen jeho. Začátek září 
byl velmi teplý, ale s novým týdnem 
se začalo hlásit i  podzimní počasí. 
Déšť však nebyl na úterý 10. září hlá-
šen, takže 17 žáků se sešlo společně 
s  třídní učitelkou Pavlou Schornou, 
paní učitelkou Jitkou Pavlů a p. Dra-
hoslavou Mikuláškovou na autobu-
sovém nádraží a  vyjeli směr Staré 

Město pod Landštejnem. 
Odtud pokračovali na biatlonovou 
střelnici a vzhůru do kopce k hradu 
Landštejnu. Po krátkém odpočinku 
a pokusech zachytit siluetu hradu na 
papír nás přivítala paní kastelánka 
Eliška Niedrová, která měla již tra-
dičně nachystaný program. Letoš-
ním tématem Dnů evropského kul-
turního dědictví je téma „Památky 
spojují svět“ a  toto téma provázelo 
i naše sedmáky. Čekala je spousta ak-
tivit, ve kterých se zábavnou formou 
dozvěděli, jakou roli hrál hrad Lan-
dštejn a  jeho vlastníci v  evropských 

dějinách. Zúčastnili se poselstva 
k  mladému Václavovi do italského 
Merana nebo byli společně s vyslanci 
dojednávat sňatek princezny Anny 
u anglického krále.
Po skončení programu a  svačině 
jsme vyrazili pěšky po červené turi-
stické značce zpět do Slavonic. Ces-
tou se ještě žáci pokusili odhadnout 
délku střelnice a následně ji pomocí 
krokování změřit. Na cestu nám i vy-
kouklo sluníčko a domů jsme dora-
zili unavení, ale spokojení s hezkým 
dnem. 

 Pavla Schorná

NADĚJNÍ SPORTOVCI SLAVONIC

Kdy jste holky začaly s biatlonem?
Veronika Novotná: S  biatlonem 
jsem začala, když mi bylo přibližně 
12 let. Je to také věk, ve kterém jsem 
poprvé stála na běžkách. Myslím, že 
je to mnohem později než u většiny 
ostatních biatlonistů, ale určitě to 
nevidím jako něco, co by mě výrazně 
limitovalo.
Lenka Bártová: S biatlonem jsem za-
čala v roce 2014, bylo mi 11 let.

Co vás k biatlonu přivedlo?
V: Přivedl mě k němu Luboš Schor-
ný, který je učitelem na Základní 
škole ve Slavonicích a zároveň je tre-
nérem biatlonistů ve Starém Městě. 
Jednou se mě po hodině zeptal, jestli 
si nechci přijít zkusit biatlon. Do té 
doby jsem neměla o biatlonu ani tu-
šení. A  o  tom, že se necelých deset 
kilometrů od místa, kde bydlím, na-
chází biatlonový areál, už vůbec ne.
L: Na Základní škole ve Slavonicích, 
kam jsem chodila, učil pan Luboš 

Schorný, jenž současně působil i jako 
trenér v  Klubu biatlonu ve Starém 
Městě pod Landštejnem. Jednou 
se mě zeptal, jestli bych se nechtěla 
přijít podívat na biatlonový trénink. 
Už od první chvíle mě biatlon začal 
bavit a  věděla jsem, že to chci zku-
sit. Na biatlonu se mi líbí, že dokáže 
skloubit dvě zcela odlišné věci, běh 
na lyžích a střelbu. Je vždycky výzva, 
když přijedete na střelnici ve velké 
tepové frekvenci a během pár vteřin 
se musíte vydýchat, zklidnit tep a za-
čít střílet.

Co vás vedlo ke studiu na sportov-
ním gymnáziu?
V: Chtěla jsem se v biatlonu dál po-
souvat a  studium na sportovním 
gymnáziu jsem viděla jako dobrou 
příležitost k tomu přiučit se spoustě 
nových věcí a  také skloubit sport se 
školou.
L: Po dokončení základní školy jsem 
přemýšlela, kam budou následovat 

mé další kroky. Jedna z  možností 
bylo Gymnázium Vincence Makov-
ského se sportovními třídami v No-
vém Městě na Moravě, které jsem si 
nakonec vybrala a  kombinézu Sta-
rého Města pod Landštejnem jsem 
vystřídala za Nové Město na Moravě. 
Na gymnáziu působili profesionální 
trenéři, bylo zde kvalitní tréninkové 
vybavení, zázemí a zejména sněhové 
podmínky. To byl jeden z  důvodů, 
proč jsem si vybrala tuto školu, je-
likož u nás ve Slavonicích a okolí je 
to se sněhem poslední roky bohužel 
špatné. Tato zkušenost mě nauči-
la hlavně samostatnosti, organizaci 
času a skloubení studia se sportem.

Máte nějaké sportovní vzory?
V: Vzor vyloženě žádný nemám, 
spíše obdivuji některé lidi pro to, co 
všechno zvládají, s jakým přehledem 
a na jaké úrovni, a říkám si, že bych 
také někdy chtěla být jako oni, ale 
jméno jedné osoby asi nedokážu říci.

Chtěla bych vám představit dvě mladé nadějné slečny, které mají hodně společného. Obě žijí ve Slavonicích, navštěvovaly 
spolu jednu třídu na základní škole, společně vystudovaly sportovní gymnázium v Novém Městě na Moravě a nyní stu-
dují třetím rokem obor Regenerace a výživa ve sportu na Masarykově univerzitě v Brně. Největším pojítkem mezi nimi 
je ale biatlon a Klub biatlonu ve Starém Městě pod Landštejnem a to, že obě jsou zařazeny v reprezentačních výběrech 
v biatlonu. Ač je věkově dělí pouze čtyři měsíce, je jedna členkou reprezentace žen a druhá zatím reprezentačního výběru 
juniorek. A o kom je řeč? O Veronice Novotné a Lence Bártové. Dovolila jsme si jim položit pár jednoduchých otázek, na 
které nám odpověděly.
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L: Konkrétní sportovní vzor jsem ni-
kdy neměla, obdivuji lidi, kteří něco 
dokázali a  jdou si tvrdě za svým cí-
lem, ale když bych měla vybrat jeden 
sportovní vzor, tak by to byl fran-
couzský biatlonista Martin Fourca-
de. Líbí se mi jeho osobnost a přístup 
k tréninku a závodům.

Kolik hodin týdně přibližně trénujete?
V+L: Záleží na období, v  jakém se 
právě tréninkově nacházíme. Je ob-
rovský rozdíl, jestli jde o objemovou 
část přípravy, část těsně před závody, 
závodní období nebo naopak obdo-
bí odpočinku a  regenerace, kdy si 
potřebujeme odpočinout po sezóně. 
Ale průměrně bychom řekly, že tré-
nink nám zabere přibližně 20 hodin 
týdně. V  přípravě většinou trénuje-
me 6 dní v týdnu, dvě fáze. Na sou-
středěních je to samozřejmě více.

Co zatím považujete za svůj největ-
ší úspěch?
V: Za svůj dosavadní největší úspěch 
nejspíš považuji možnost být vůbec 
součástí celého reprezentačního bi-
atlonového týmu.
L: Nedokážu vybrat jeden konkrét-
ní úspěch, ale určitě bych chtěla 
zmínit zařazení do reprezentačního 

družstva juniorek, dále pak 9. mís-
to z  Mládežnického olympijského 
festivalu ve Vuokatti v  roce 2022. 
Ráda vzpomínám také na Zimní 
světové univerzitní hry, které se ko-
naly v roce 2023 v americkém Lake 
Placid, kde jsem ve stíhacím závodě 
a v závodě s hromadným startem ob-
sadila 9. místo. Minulý rok jsem se 
zúčastnila také Juniorského mistrov-
ství Evropy v  polských Jakuszycích, 
kde mým nejlepším výsledkem bylo 
14. místo. Cením si také zkušeností 
ze závodů juniorského a seniorského 
IBU Cupu a z dorosteneckého a  ju-
niorského mistrovství světa. Tím-
to bych chtěla poděkovat zejména 
mému žákovskému trenérovi panu 
Františku Schornému, který mě nau-
čil biatlonové základy, pak také mým 
dorosteneckým a  juniorským tre-
nérům, velké díky patří mému sou-
časnému trenérovi Zdeňku Vítkovi 
a také rodině, která mě vždy podpo-
rovala. Bez nich bych těchto výsled-
ků nikdy nedosáhla.

Jaké jsou vaše plány na tuto sezonu 
a sny do budoucna?
V: Tuto sezónu bych si pokud možno 
chtěla zkusit vyjet alespoň jeden svě-

tový pohár, abych věděla, jaké to je zá-
vodit mezi nejlepšími. Dále bych také 
chtěla pravidelně soutěžit v IBU Cupu, 
což je nižší soutěž, ale rozdíl ve skuteč-
nosti není zase tak velký. Snem většiny 
sportovců jsou nejspíš olympijské hry, 
i když nevím, jestli to u mě platí stej-
ně. Někde v hlavě to tam možná taky 
je, ale mým největším snem je, aby mě 
sport stále bavil a abych viděla, že to, 
co dělám, má smysl.
L: Nadcházející sezona bude pro mě 
trochu odlišná od ostatních, od září 
budu studovat dvě vysoké školy. Již 
třetím rokem studuji Masarykovu 
univerzitu, konkrétně obor regenerace 
a výživa na Fakultě sportovních studií 
a příští rok budu státnicovat. Teď jsem 
si k  tomu přidala ještě na Lékařské 
fakultě MU obor zdravotnického zá-
chranáře. Bude těžké skloubit náročné 
studium a sport, ale mám ráda výzvy 
a už se těším na nové zážitky. Většinou 
si nedávám dlouhodobé cíle, ale pokud 
vše půjde dobře, tak bych se ráda no-
minovala na zimní světové univerzitní 
hry a na juniorské mistrovství světa.
Měsíc srpen byl pro mě poněkud 
„nešťastný“. Na soustředění v  Jilem-
nici mě srazilo auto, když jsem jela 
na kole. Nedalo mi přednost na kru-
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hovém objezdu. Kromě naraženého 
chodidla a  zničeného kola se mi nic 
vážnějšího nestalo, ale omezilo mě to 
částečně v přípravě. Chodidlo se hojilo 
dobře, a proto jsem se mohla zúčastnit 
nominačních závodů na Letní mist-
rovství juniorů na kolečkových lyžích 
v estonském Otepää. Na závody jsem 
se nominovala, ale aby toho nebylo 
málo, hned při úvodním závodu jsem 
nešťastně uklouzla na mokrém asfal-
tu. Spadla jsem na obličej, poranila si 
přední zuby a  měla jsem lehčí otřes 
mozku. V nemocnici provedli nezbyt-
né ošetření, doma jsem pak navštívila 
zubaře a  domluvila se na dalším po-
stupu. Nyní mám už zuby opravené 
a  jsem plně připravená pokračovat 
v tréninku a ve školních povinnostech.
Moc děvčatům děkuji, že si udělala čas 
a odpověděla na mé otázky a všichni 
jim určitě přejeme, aby se jim zranění 
vyhýbala, splnily si své sny a budeme 
doufat, že jim budeme moci v budouc-
nu fandit u obrazovek televizorů.

Pavla Schorná
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Městská knihovna
RÉBUSY SE ZVÍŘÁTKY – až do konce září mohou děti 
luštit rébusy a hádanky se zvířecí tématikou! Slosování: 
ve středu 2. října 2024.
V rámci Týdne knihoven čeká na čtenáře do 15 let zbrusu 
nová soutěž o sladké ceny s názvem HALLOWEEN na 
měsíc říjen. Slosování: v pátek 1.11.2024.
NOVÉ KNIHY – během druhého prázdninového měsíce 
přibylo do fondu knihovny celkem 48 knižních novinek, 
z  toho 44 románů pro dospělé čtenáře, 2 naučné tituly 
pro dospělé a 2 zábavné knihy pro děti a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
ARMENTROUT, Jennifer: Hráč v pokušení
ARMENTROUT, Jennifer: Ochránce v pokušení
ARMENTROUT, Jennifer: Svědek v pokušení
BAST, Eva-Maria: Pekařky 1: Vanilkové dny
CAPLIN, Julie: Vila v Itálii
COLGAN, Jenny: Kavárnička na pobřeží
COLGAN, Jenny: Letní nebe
COLGAN, Jenny: Nekonečná pláž
COLGAN, Jenny: Ostrov s vůní čerstvého chleba (1)
COLGAN, Jenny: Léto s vůní čerstvého chleba (2)
COLGAN, Jenny: Vánoce s vůní čerstvého chleba (3)
COLGAN, Jenny: Pět set mil od sebe
COLGAN, Jenny: Pojízdný krámek snů
COLGAN, Jenny: Rosiin sladký krámek snů
COLGAN, Jenny: Vánoce v knihkupectví
HOOVER, Colleen: Příliš pozdě
MALÁ, Blanka: Srdce nemá vrásky
NÁZLEROVÁ, Renáta: Tisíc a jedna noc s Arabem
POTŮČKOVÁ, Lenka: Dálnice
ROBERTS, Sue: Moje velké řecké léto
ROKOSOVÁ, Sandra: Přišel jsi, když venku pršelo
SKOČÍLKOVÁ, Mirka: Červená nit osudu

Historické romány:
MACKOVÁ, Marie: Příběh hořkého trojlístku
VONDRUŠKA, Vlastimil: Prokletí rodu Janoviců
WHITTON, Hana: Vratislav

Detektivky, thrillery:
BLACKHURST, Jenny: Podivná holka
CONNELLY, Michael: Ulička zmrtvýchvstání
DÁN, Dominik: Konečně normální vražda
DUGONI, Robert: Její poslední výdech
DUGONI, Robert: Rudí jezdci
HARPER, Jane: Vyhnanci
HILL, Roxann: Křik mrtvé ženy
LAPENA, Shari: Všude samí lháři
MAYNE, Andrew: Pád do temnoty
MCKINTY, Adrian: Ostrov
OHLSSON, Kristina: Bouře
REAVLEY, Betsy: Křehkost
SMITH, Alex: Smrtící kolotoč
SMITH, Alex: Tři malá prasátka
SMITH, Alex: Zajíci, utíkej
SMITH, Alex: Zlý pes
STRANDBERG, Mats: Seminář
ZANETTI, Rebecca: Přežij, dokud můžeš!
ZANETTI, Rebecca: Zmiz, dokud můžeš!

Naučná literatura pro dospělé čtenáře:
DOMBROVSKÁ, Michaela: Krásná tvář (kosmetika)
JESENSKÝ, Miloš: Ztraceni v horách (záhady)

Příběhy o zvířatech:
COBB, Amelie: Ema a její zoo: Divoký vlček
TOMŠŮ, Leona: Australský ovčák jede na prázdniny

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů si 
jistě vyberete!

Lenka Lanczová
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POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

placená inzerce

SPOLKOVÝ DŮM SLAVONICE

Středa 8 – 12 hodin / Setkávání Rodičovského centra
tvůrčí dílny hravé ručičky, pohybové, taneční aktivity, podpora rodin, komunitní projekty.

Pátek 17:15 – 19:15 hodin / tai-chi cvičení

A ještě se chystá koncem září tančírna a pilates.
Pokračujeme v poskytování služeb potravinové pomoci (závozy 1x měsíčně) i v nabídce sdílení kancelářských prostor.

12.–13. 10. 
Dny otevřených ateliérů 
Víkend dílen a workshopů.

26. 10. 
Rodičovské centrum – Cesta za světýlky
dušičkový program pro děti a rodiče.

9.–10. 11. Svatý Martin 
komunitní setkání, svatomartinské hody, vernisáž výstavy…

Svatomartinský sociální šatník.

Více informací najdete na webu www.spolkovydumslavo-
nice.cz, na fcb a instagramu.
Těšíme se naviděnou.

Olga Žampová

Od začátku září se rozběhly pravidelné programy! Zveme vás k jejich návštěvě!

Otevírací doba Spolkového domu je pondělí – pátek 10 – 16 hodin, kavárna je otevřena při programech.
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Na Potoku 629, 
Slavonice 378 81

www.spolkovydumslavonice.cz
Po - Pá 10:00 - 16:00

28.9. BLOK
KOMUNITNÍ

PROGRAM

PROMĚNA MÍSTA 
KŘIŽOVATKA

VE SPOLUPRÁCI S MĚSTEM SLAVONICE POŘÁDÁME V SOBOTU 28.9., OD 17 DO 19HODIN – HAPPENING: 
PROMĚNA MÍSTA, KŘIŽOVATKA S HISTORIKY HYNKEM LÁTALEM, ZDEŇKOU MICHALOVOU A DESIGNÉ-
REM MICHALEM FROŇKEM. AKCE SE ZAMĚŘÍ NA KŘIŽOVATKU S VÝZNAMNÝMI PAMÁTNÍKY – OBĚTEM 
SVĚTOVÝCH VÁLEK, SE SOCHOU SV. JANA KŘTITELE A HŘBITOVNÍ KAPLÍ. TATO LOKALITA PŘEDSTAVUJE 
VÝZNAMNOU KŘIŽOVATKU NEJEN KOMUNIKAČNÍ, ALE TAKÉ DUCHOVNÍ A HISTORICKOU. JAK BY BYLO 
MOŽNÉ TOTO MÍSTO UPRAVIT, OŽIVIT, ZKRÁŠLIT? 
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POZVÁNKA NA FOTOGRAFICKOU 
VÝSTAVU NEFORMÁLNÍ SKUPINY 
FOTOGRAFŮ ZE ZEMÍ STŘEDNÍ 
EVROPY

V pátek 4. října 2024 od 18:00 hodin.
Neformální a rozpínavá skupina autorů, kteří se po-
tkali na ITF Opava. Baví je: pop-up výstavy v opuš-
těných domech, vernisáže v bývalých tanečních klu-
bech i uprostřed slovenské divočiny. Vstup volný.
Pořádá Centrum pro budoucnost o.p.s.

Tomáš Heczko

Vážení spoluobčané, asi každému 
se někdy stalo, že mu nějaká svíč-
ka nedohořela, roztekla se, nebo se 
jinak znehodnotila a  stala se nepo-
užitelnou. Většinou si pak klademe 
otázku: „Co s  ní?“ V  naší slavonic-
ké farnosti při kostele Nanebevzetí 
Panny Marie vznikl projekt Vosk 
pro Svíčku  – Svíčka pro Kostel. Ve 
farním kostele a na Turistickém in-
formačním centru Slavonice jsme 
vytvořili sběrná místa. Starý vosk re-
cyklujeme a vytváříme z něho nové 
svíčky, které „prodáváme“ v kostele. 
Není to prodej v pravém slova smy-
slu. U svíček máme stanovenou mi-
nimální částku, kterou lidé přispívají 
na opravu kostela. Za to si mohou 

VOSK PRO SVÍČKU – SVÍČKA PRO KOSTEL
svíčku odnést a  udělat tak radost 
sobě nebo někomu dalšímu, koho 
svíčkou obdarují. Jak vidíte, i  starý 
vosk může pomáhat dobré věci a dě-
lat radost dál.
Čas rychle běží, budou Dušičky, ad-
vent, Vánoce - tedy „svíčkový“ čas. 
Pokud máte nebo budete mít doma 

zbytky starého vosku nebo nepo-
třebné staré svíčky, nevyhazujte je, 
prosím, ale přineste je na již zmíně-
ná sběrná místa. Podpoříte tak dob-
rou věc.

Za farnost Renáta Plačková, 
tel. 605 847 979, 

e-mail: anmore@seznam.cz

PODĚKOVÁNÍ

PODĚKOVÁNÍ

Obyvatelé Mutišova děkují slavonickým hasičům za 
rychlou a vstřícnou pomoc při stavění protipovodňo-
vé bariéry v sobotu 14.9.2024 u místní hasičárny.
Dále děkují Podniku města Slavonice, konkrétně Mi-
chalu Dostálovi, za monitorování povodňové situace.

Za OV Hana Kryzanová

Stejně jako vloni, tak i letos nám s turistickou sezó-
nou pomáhali brigádníci z řad studentů. Jejich tvůrčí 
činnost, prima nápady a mladý duch oživil naše info-
centrum na celé tři měsíce. Chtěly bychom jim touto 
cestou poděkovat a budeme se těšit na léto příští.

Martina a Ivana, 
Turistické informační centrum
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www.tecnocap.cz @tecnocapSRO @tecnocapSRO

seřizovač, tiskař, lakař,   

asistent lakaře, tiskaře,

skladník - Střížovice,

manipulant, nástrojař,

DOSAT specialista

 - míchání barev

Jsme Tecnocap! 

Přední výrobce kovových vík na uzavírání 
sklenic v potravinářském průmyslu. 
Jsme stabilním a rostoucím zaměstnavatelem 
neustále rozšiřujícím svou výrobu, proto 
hledáme nové kolegy do našeho týmu. 

Volné pozice: 

Více informací na našem webu: 
www.tecnocap.cz

Kupte 3 vestavné spotřebiče
a získejte ten nejlevnější za 1 Kč

2+1 Akce 2+1 platí od 19. 8. do 30. 9. 2024 a lze při ní
zakoupit spotřebiče pouze z rozdílných kategorii.
Nabídka se vztahuje pouze na vybrané produkty.

2+1 Akce 2+1 platí od 19. 8. do 30. 9. 2024 a lze při ní
zakoupit spotřebiče pouze z rozdílných kategorii.
Nabídka se vztahuje pouze na vybrané produkty.
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